观点 VIEWPOINT and the same of the same of



让河南农信助力中原 更加出彩再立新功

◎王勇/文

融是"三农"发展的血液,作为全省最大的地方性金融机构,河南省农村信用社联合社将认真学习领会中央领导讲话精神实质,着眼党和国家事业全局,牢记"需要中原更加出彩"的历史使命,充分发挥金融支农"主力军"作用,为助力中原更加出彩再立新功。

扛稳"三农"金融主力军重任

党中央对"三农"工作的高度重视,对广大农民的深厚感情和深切关怀,充分体现了"三农"工作在实现"两个一百年"目标中的重要性,在实现中华民族伟大复兴中国梦过程中的基础性、关键性地位和作用。

巩固改革成果、谋求转型发展

18

近年来, 面对竞争加剧、监管趋

严、各类风险叠加显现的复杂局面, 河南省农信社认真贯彻党和国家的金融方针政策,全面落实省委省政府重 大决策部署,抓改革、促发展、严管 理、控风险,各项工作取得了明显成 並

截至2018年,全省农信社各项

贷款较年初新增1219亿元, 余额达到 7977亿元,增幅创历史新高,新增贷 款市场份额占全省金融机构的20%以 上。大量资金回归本地,信贷支农 作用更加突出, 涉农贷款、小微企 业贷款占比分别为87%、64%,均居 全国农信系统前列。系统改革稳步推 进,经营机制转换加快,农商银行数 量突破一百家, 总数位居全国农信系 统第二。普惠金融措施有力, 服务乡 村振兴提质增效,累计投放贷款331 亿元,支持农村基础设施建设项目 85个、农业产业化龙头企业904家、 专业大户、家庭农场和农民合作社 10795家,全省行政村金融服务基本覆 盖。积极推广"卢氏模式""兰考经 验",扶贫贷款余额达272亿元,累 计帮扶贫困人口220万人,扶贫小额 贷款历年累放额占省内三家主责任银 行投放总额的82%。国际业务、信用 卡业务实现零的突破、新一代IT系统 顺利建成,风险防控水平有效提升, 系统党建全面加强, 各项工作呈现出 新面貌。下一步我们将以深化改革为 动力, 以建立现代企业机制为重点, 以增强支农实力为目标,努力开创各 项工作新局面。

看齐标杆、重点突破,为中原更加 出彩再立新功

新使命,新担当,新作为。省农信联社将立足实际、发挥优势,看齐标杆、对标先进,全面发力、重点突破,坚持不懈抓好党的建设这一基础工程、深化体制改革这一战略工程、乡村振兴战略这一伟大工程,充分发挥金融支农"主力军"作用,为助力中原更加出彩再立新功。

(一)坚持不懈抓好党的建设这 一基础工程

农信姓"党",党建引领是河南农信发展的"根"和"魂"。省联社党委坚持把党建工作作为实现稳健发展的最大法宝,牢固树立"抓好党建是最大政绩"的理念,坚定不移推进全面从严治党,不断提高党的建设质量。

军军抓住"党建+"这个"牛鼻子",始终将党建工作作为"一把手工程"融入经营管理全过程,把贯彻党的金融方针政策与坚持金融市场化运作相结合,建立强有力的党委班子,激活党员"红色因子",筑军发展"红色底盘",进一步形成风清气正的政治生态环境,锻造忠诚干净担当的"金融铁军",为实现转型升级目标提供坚强的政治保证。

充分发挥党组织的政治核心作用 和战斗堡垒作用,将自身经营管理与 作风建设紧密结合,让党建工作成为 推动转型发展的不竭动力,让强党建 与促发展同频共振,最大程度画好党 建与发展的同心圆。

坚持把落实党委主体责任作为 反腐倡廉的关键举措,持续正风肃 纪,认真做好以案促改,前移反腐关 口,扎紧反腐的制度笼子,强化巡察 监督,始终保持惩治腐败高压态势。 坚持把党委会集体讨论研究作为董事 会、经营层议事决策的前置程序,加 强党对一切工作的领导,为服务乡村 振兴提供坚强的组织保障。

(二)坚持不懈抓好深化体制改革这一战略工程

坚决落实全国金融工作会议精 神和省委省政府系列决策部署, 借鉴 兄弟省份农信社改革探索经验,立 足河南农信实际, 在巩固以"兰考经 验""卢氏模式"为代表的金融扶贫 探索、全省农信社组建农商银行三年 行动计划、加大普惠金融产品创新开 发力度等系列现有改革成果的基础 上、按照"一社一策"的原则、把改 革引向纵深,强基固本、聚焦主业, 注重改革质量和效益, 深化改革与转 型, 突出农业供给侧结构性改革、粮 食生产核心区建设、农村基础设施建 设、民营企业发展等重点工作, 加快 现代金融企业建设步伐,为服务"三 农"和地方经济发展作出更大贡献。

坚持市场化导向和政府强力推进,发挥市场在配置金融资源中的决

定性作用,积极引进民间资本参与增 资扩股,改善农商行股权结构,推动 各法人行社稳步有序减少股东数量, 提高法人股占比。

进一步理顺管理体制,深化农信社改革,按照国家相关要求,稳步推动省联社有序淡出行政管理职能,增强服务职能;巩固改革成果,推进已组建农商行转换经营机制和股份制改造,进一步完善法人治理,使其尽快形成产权明晰、机制健全、内控严密、特色明显、运转高效的现代企业机制,增强农信社市场竞争力。

在改革中注重发挥政府和市场 "两只手"的作用,通过发挥经济、 法律、行政手段并用清收,增加拨备 核销,优质资产置换,财政税收支持 和新股溢价发行消化等多种方式,打 好"组合拳",积极化解不良贷款, 坚决筑牢阻断金融风险发生的"防火 墙"。

(三)坚持不懈抓好实施乡村振 兴战略这一伟大工程

按照"回归本源、专注主业"的工作要求,坚定农信社"改名不改姓、改制不转向"的市场定位,积极发挥自身作用,计划全年投放1000亿元支农贷款,重点支持1000家农村专业合作社和150家农业产业化龙头企业,为服务河南现代农业发展提供有效的金融支持。

抓住关键,认真落实《河南省 打赢脱贫攻坚战三年行动计划》,积 极推广"兰考经验""卢氏模式", 因地制宜探索建立扶贫贷款新模式, 推出"金燕扶贫小额贷""金燕光伏 扶贫贷""金燕创业贷"等多种扶贫 信贷产品,不断加大扶贫贷款投放力 度,计划全年对53个重点贫困县增投 贷款300亿元以上,为打赢全省脱贫 摘帽攻坚战提供强大动能。

突出重点,围绕全省4个传统产 业升级、12个省定重点产业、10个新 兴产业重点领域,加大对"农业+电 商""农业+旅游""农业+文化" 的重点支持, 拉长产业链条, 增加产 业附加值,促进产业融合发展。按照 "产业兴旺、生态宜居、乡风文明、 治理有效、生活富裕"的要求, 2019 年确定全省150个美丽乡村建设重点 支持对象, 加大对农村基础设施建设 和农业生产、农民消费的信贷支持力 度,优化互联网金融服务水平,解决 好城乡多层次、多样化金融服务需 求, 使金融普惠千家万户。围绕现代 农业发展,支持农村土地流转、劳动 力等各类生产要素的有序流动, 完善 "小额担保贷款+信用社区建设+创业 培训"联动工作机制,以创业带动就 业,促进城乡融合发展,支持乡村振 兴战略实施。 17

>> 作者系河南省农村信用社联合社党 委书记、理事长

2019年 / 第 **4** 期

19